NAGRA GAMLA TENTAUPPGIFTER I MATEMATISK LOGIK.

1. a) Ge en satsform i disjunktiv normalform som &r ekvivalent med p|(p|q) .
b) Visa att {A, <>} inte ér en fullstindig méngd av konnektiver.

2. d-elimination har restriktioner pa fria variabler. Formulera dessa restriktioner och

visa med exempel att de ar nodvandiga.
3. Lat L vara ett predikatlogiskt sprak. Definiera vad som menas med

a) termi L,
b) formeli L,
c) termen ¢ &r fri for variabeln z in en formeln .
4. a) Harled @ fran antagandena (P — R) — @ och P — (=R — R) i naturlig
deduktion.

b) Hérled (3z)R(z) fran antagandena (3z)(P(x)V Q(z)), (Vx)(P(x) — R(x)) och
(Vz)(Q(z) — (32)(Q(2) A R(2))) i naturlig deduktion.

¢) En av nedanstaende formler r en predikatlogisk sanning; ge en hérledning i naturlig
deduktion av den. Den andra &r inte en predikatlogisk sanning; ge en modell for
dess negation.

(Fu)((V2)A(z,y) = Bly)) = (Jy)B(y)
((32)(A(z) A B(x)) A (V2)(A(2) = C(2))) = (Fy)C(y)
5. a) Ge en hirledning i naturlig deduktion av (—(p — ¢q)) — p

b) Visa att (=(p — ¢)) — p inte kan hérledas i naturlig deuktion utan RAA genom

att ge en Kripkemodell i vilken formeln ar falsk.
6. Ge en harledning i naturlig deduktion av
((Vz)A(z) — B) < (3z)(A(z) — B)
dir z ar en variabel som inte forekommer fri i B.

7. Lat A vara en satslogisk formel som endast innehaller konnektiverna —, V och A.
Lat A* fas fran A genom att byta A mot V, V mot A och genom att ersiatta varje
satssymbol med dess negation. Bevisa att A* ar ekvivalent med —A.

8. Definiera Godels formel U och visa att om A ar w-konsistent sa kan varken U eller
—U héarledasi N .



